



直击新闻现场 追踪社会热点 关注百姓民生

民生关注·精彩回放

热线电话: 0543-8171858

沾化区下河乡： 挖掘乡村特色 打造“心安村居”



扫码看视频

□晚报记者 孙长媛 徐斌
王杰文 江

晚报讯 围绕心安城市建设要求,沾化区下河乡以房岭村为试点,打造了房岭“心安村居”。

一大早,房岭村的广场上彩旗飘飘,锣鼓喧天,人山人海。主席台上相关领导为“幸福人家”代表授牌,并为幸福房岭“心安村居”揭牌。

据了解,今年以来,下河乡通过评星定级,以家庭、社会、个人、职业为切入点,将房岭村72户常住人口纳入管理对象,以赔钱理念建设心安超市,构建乡村治理积分获取、公示、对话一条龙,用“小积分”变成村民的“幸福币”。还将村里的资源盘



惠民李庄： 设立法学会服务站 提升法治服务水平



扫码看视频

□晚报记者 孙长媛 周宗波

晚报讯 惠民县李庄镇构建“1+8+N”法学服务格局,镇上设立1处镇级法学会服务站、8处新村法学会服务点、N个调解组织,以此打造出“红网李庄·温情调解”服务品牌,为化解各类矛盾纠纷,助力绳网产业转型升级,提供有力保障。

在李庄镇的法学会服务站,首席法律咨询专家正在为前来询问的群众提供法律服务。依托法学会服务站,将法律顾问、网格员、志愿者等全部纳入法学会会员,组建起专业人员多、覆盖面积广、服务能力强的法学队伍。

刘维华是李庄镇法学会服务站的首席法律咨询专家,他告诉记者,通过和群众接触,给他们普及一些常规的法律知识,使他们的法律意识法治观念有所增强,自己的切身利益得到了较好维护。

不仅如此,法学会服务站还积极开展法律服务进园区、进企业等活动,近距离为企业和群众排忧解难。

截至目前,李庄镇先后开展法律服务进园区、进企业等活动74场,帮助企业把关合同254件,化解各类法律纠纷316件,帮助企业挽回经济损失2000多万元。同时,构建“政府+法学会服务站+行业协会”的“三元融合”工作格局,组织89名法学会会员定期开展坐诊接访、走访,帮助企业、群众解决各类劳动人事、劳务工资等纠纷问题。今年以来,共帮助企业、群众解决工资问题92件、化解企业间矛盾18起,帮助群众追回欠款43万。

企业员工杨女士告诉记者,通过法律进入企业宣传提高了大家对法律的维权意识,引导人们能够通过合法的方式维护自身权益。

活,激发安业活力,利用闲置资源建设了安心小动物乐园、安身织布坊和安业养殖基地,一举多得,解决群众“家门口”就业,让群众“有事做”“能致富”。

小朋友李熠晨告诉记者,他之前看动物都要到外地的动物园,现在在自己家门口就能看见动物,而且还有很多他没有见过的动物,体验感非常好。

沾化区下河乡房岭村村民房新国说,通过积分兑换超市,提升了村民的团结意

识,以前卫生脏乱差,现在都自觉遵守,村民的幸福获得感不断提升。

沾化区下河乡乡村振兴办主任郭芳表示,房岭村利用闲置的宅基地、院落、小树林,建设了心安超市、安心小动物乐园、安身织布坊、安居幸福街、安康孝善食堂、安业养殖基地,共设置了6名公益岗解决了村内12名村民的就业问题。

与此同时,下河乡积极完善养老助餐服务体系,建成“安康”孝善助老食堂,为

低保、高龄、失能、留守、空巢、残疾老人提供就餐服务。

沾化区下河乡党委书记李冰说:“心安村居是心安城市建设的重要部分,下河乡作为农业乡镇,聚焦心安城市建设要求,按照变废为宝越来越好的目标,坚持原汁原味原生态的规划原则,以房岭村为试点留住乡土味道,保留乡村风貌,留住乡愁,让百姓家稳心安探索乡村振兴和基层社会治理的下河路径。”

以赛会友强技能 茶艺大赛竞芬芳



扫码看视频

□晚报记者 孙长媛 薛少敏

晚报讯 近日,第四届滨州市渤海职业技能大赛——茶艺赛项在滨城区众成大厦举办。

据了解,本次活动由滨州市人社局、市总工会、团市委、市妇联联合主办,由滨州市茶文化协会承办。比赛现场,选手们静心置茶、妙手播芳,为大家带来了一场兼具视觉与听觉享受的文化盛宴。



“齐鲁工匠”滨州市渤海职业技能大赛茶艺赛项裁判长田双双表示,整个比赛的设置,每个环节都非常细致到位,选手的精神面貌和技能展现在整个茶文化界也有一定的高度。通过这次比赛,她相信选手会在自己的

基础上有更高一步的提升。

本次茶艺技能大赛的举办,为我市茶行业从业人员展示技艺、交流提升搭建了平台,将为茶行业发展提供技能人才支撑,促进茶文化高质量发展。

滨州市茶文化协会常务

副会长张群说:“通过举办渤海职业技能大赛,我们希望能广大的茶艺爱好者提供一个竞技的舞台,同时让更多的茶文化高技能人才脱颖而出,未来走向省赛,走向国赛,更好地服务于滨州茶文化事业的发展。”